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eia giustizia ad una categoria di persone, 
correggendosi u n a in terpre tazione legislati-
va, che con la sua ferocia ha f a t to delle 
v i t t ime e con le sue oscillazioni ha creato 
delle odiose dispari tà t ra condanna to e con-
danna to . 

Ma ella ha soggiunto: non è serietà le-
gislativa, dopo t an t i anni di applicazione 
delle disposizioni t ransi torie , modificarle. Io, 
per conto mio, se ho proposta da poco la 
questione, e non da quindici o sedici anni 
fa, quando s ' iniziavano le commutazioni 
da me lamenta te , non avrò per questo un 
rimorso, perchè sono s ta to eletto depu ta to 
solo in questa legislatura: non potevo quindi 
invocare da questo posto, come faccio ora, 
quella giustizia che ella mi vuol negare. A 
mezzo della s tampa, però, e nell'esercizio 
della mia professione di avvocato, ho sem-
pre elevata la mia voce di protes ta contro 
tale iniquità . 

D 'a l t ronde, non è mai inoppor tuna l'o-
pera r iparatr ice di giustizia, anche quando 
è t a r d i v a ; e se ella, onorevole ministro, ha 
par la to di . morti, per dimostrare che son 
pochi i galeotti superstiti , cui si potrebbe 
applicare il beneficio da me invocato, non 
ha certo con ciò toccato u n a nota simpa-
t ica. 

È male che quegli sciagurati siano morti 
in carcere, mentre qualcuno, avendo scon-
ta t i i t r en t ' ann i di reclusione, avrebbe po-
tu to rivedere la luce, ed esalare l 'ul t imo so-
spiro fra il conforto di persone care ; e sa-
rebbe t an to più iniquo il volere estendere 
anche ai superst i t i la grave j a t t u r a . (Bravo ! 
Bene !) 

Ma io pongo termine al mio dire, dichia-
rando che converto in mozione la mia in-
terpel lanza. La Camera deciderà. E se per 
avven tu ra mi da rà tor to, io mi rassegnerò, 
come se da rà tor to a lei, onorevole mini-
stro, come io mi auguro di t u t t o cuore, 
saprà rassegnarsi lei. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Così è esaurita l ' inter-
pellanza dell 'onorevole Larizza. 

Seguirebbe quella dell 'onorevole Yilla ai 
ministri dell ' interno e del tesoro. . . 

FASCE, sottosegretario di Stato per il te-
soro. L'onorevole Yilla si t rova l on t ano 
dalla Camera per un recente gravissimo 
lu t to di famiglia; quindi pregherei il Pre-
sidente di lasciare la sua interpèllanza nel-
l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to pel tesoro domanda che l'in-
terpel lanza del l 'onorevole Villa r imanga 
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nell 'ordine del giorno. Cosi r imarrà stabi-
l i to. 

Seguirebbe ora l ' interpel lanza dell'ono-
revole Mauri, il quale, t rovandosi indispo-
sto, scrive chiedendo che la sua interpel-
lanza sia r imanda t a al 10 giugno. 

Onorevole ministro delle finanze... 
LACAVA, ministro delle finanze, l o non 

ho nessuna osservazione in contrario a que-
s ta domanda. 

P R E S I D E N T E . Allora l ' interpellanza 
dell 'onorevole Mauri r imarrà inscri t ta nel-
l 'ordine del giorno e sarà svolta il 10 giugno. 

Segue l ' interpel lanza degli onorevoli Si-
chel, Turat i , Morgari e Bissolati... 

FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. L'onorevole Sichel, per ragioni di ma-
lat t ia , non può essere presente e chiede che 
la sua interpel lanza sia man tenu ta nell'or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Anche questa interpel-
lanza r imarrà nell 'ordine del giorno. 

Le altre interpellanze che seguono sono 
r imanda te al 10 di giugno, come è indicato 
nell 'ordine del giorno. 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole Rum-
ino, alla quale si unisce quella dell 'onorevole 
Celli. 

CELLI . Non essendo presente il ministro 
dell' interno, a cui l ' in te rpe l lanza è rivolta, 
chiederei che fosse m a n t e n u t a all 'ordine 
del giorno. 

P R E S I D E N T E . Ma essendo presente il 
ministro delle finanze e il sottosegretario di 
Sta to a l l ' in terno, credo che questa inter-
pellanza non si possa r imandare . 

G R E P P I . L ' o n o r e v o l e Presidente, nel leg-
gere le interpellanze r imanda te al 10 giugno, 
sembra vi abbiaincluso anche quella dell 'ono-
revole Cornaggia, che è r imanda ta al t re giu-
gno come è s t ampa to nell 'ordinedel giorno. A 
scanso di equivoci r ichiamo su ciò l ' a t t en-
zione dell 'onorevole Presidente. 

P R E S I D E N T E . Quella del l 'onorevole 
Cornaggia è r imanda ta al t re giugno. 

Dunque , onorevole sot tosegretario di 
Sta to per l ' in terno. . . 

FACTA. sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Poiché l 'onorevole Celli desidera che 
sia presente il presidente del Consiglio, io 
non ho difficoltà che la sua interpellanza 
sia r imanda ta . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Rummo. . . 
R U M I O . Io non mi oppongo al rinvio; 

ma se l 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o 
vuole rispondere, io svolgo la mia interpel-
lanza, per quan to essa abbia indiscutibil-
mente molti punt i di con ta t to con quella 
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